Уже скоро стартует месячник проведения Всероссийских проверочных работ (ВПР-2022) среди обучающихся 4, 5, 6 и 7,8 классов общеобразовательных школ России. МБОУ «Орджоникидзевская СОШ»  также принимает участие в ВПР-2022. Каждый вторник и четверг апреля будут проводиться контрольные работы.
ВПР - это не переводной экзамен, это не экзамен на получение аттестата,  это не ЕГЭ. Это обычные контрольные работы по различным предметам, но проводимые по единым заданиям и оцениваемые по единым критериям, разработанным для всей страны
Для обеспечения прозрачности и открытости процедуры проведения ВПР в МБОУ «Орджоникидзевская СОШ»  администрация школы приглашает родителей принять активное участие в качестве общественных наблюдателей за ходом проведения работ.
Для этого необходимо подать заявление в свободной форме на имя директора с указанием даты, предмета и класса. Не допускается присутствие родителя в аудитории проведения работы ВПР своего ребенка. Для получения необходимой информации и разъяснений по вопросам порядка проведения ВПР с общественным наблюдателем дополнительно будет проведен инструктаж.
Подать заявление на участие можно с 1 марта и до 27 марта:
  Лично, обратившись к зам.директору по учебной работе Смолиной Ю.А.

